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Engrenages

I Fonction :

Transmettre un mouvement de rotation par Obstacle entre arbres rapprochés
! Terminologie

0 Unengrenage est un ensemble de deux roues dentées complémentaires.
0 Une roue a rayon infini est une crémaillere

crémaillere

Il Types de roue et de denture

Roue Cylindrique Roue Conique a Roue Cylindrique &

, eesd Vis sans Fin
a denture droite denture droite denture Hélicoidale

IV Paramétres caractéristiques des engrenages

o Le nombre de dents Z
0 Le module m {caractérise la dimension de la denture}
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V  Engrenages cylindriques a denture droite

La transmission par denture droite engendre du Bruit et des Vibrations

1) Condition d’engrénement:

Méme module (m)

2) Engrenage Extérieur

1) Principe: (Sﬁ\f\f%

Roue: 2 S‘)

—
o
2) Représentation graphique
33 Schéma Cinématique
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0O SENS DE ROTATION :

Les deux roues tournent en sens inverse

o ENTRAXE:

' - d1+d2) _m(Z1+22)

2 2
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r 3) Engrenage Intérieur

1) Principe:
Couronne : Z»
R

Pignon: Z

2) Représentation graphique
3) Schéma Cinématique
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a SENS DE ROTATION
Les deux roues tournent dans le méme sens
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r 4) Rapport de Transmission
wl Z2 d2
w2 Z1 di
5) Caractéristiques:
h,=m = module
hf = 1,25 m
h=h+h=225m

flanc de saillie

flanc de creux
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Désignation Formule Désignation Formule
Module m Par un calcul de RDM Saillie h,=m
Nombre de dents Z Creux h; =1,25m
Diamétre primitif s — Hauteur de dent h="225m
Diameétre de téte d,=d+2m Pas p=zm
Diamétre de pied gl — 2.5 Entraxe a=(d,+ dz)/2
d=
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" VI Engrenages cylindriques a denture hélicoidale

Fonctionnement plus silencieux que celui des engrenages a denture droite

1) Conditiond'engrénement: Hibics primitve

Flanc de [a dent |

o Méme module (m)

o Méme angle d’hélice

o Hélices de sens opposés
2) Caractéristiques :

N

N B

Pn = P: cosf
mn = m¢ cosf3
d =ange

LY

Désignation Formule Désignation Formule
Module réel m_ Par un calcul de RDM Hauteur de dent h=2,25m,
Nombre de dents Z Diamétre primitif d=mZ
Angle d’hélice £ Entre 20° et 30° Diamétre de téte d,=d+2m,
Module apparent m,=m,/[cosf Diamétre de pied d,=d-25m,
Pas apparent P = p,/cos Saillie

Pas réel p,=7mm,

3) Inconvénients

La transmission provoque une poussée axiale des arbres.

Pour y remédier on utilise des roues a denture en chevron
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VIl Engrenages coniques.

Transmettre le mouvement entre deux arbres concourants,

1) Condition d’engrénement:

Q Méme module
=) Les sommets des deux cones soient confondus

2) Principe:

3) Représentation graphique:

4) Schéma Cinématique

5) Rapport des vitesses

N2 o2 21 _sindl_ o
N1 wl Z2 sind2 (6: Cone primitif)
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6) Caractéristiques

¥ &

1

- daziliiF+ ... . ........ o
Désignation Formule Désignation Formule
Module m Diameéftre de téte dm = d1 +2m 0;:;;3(5‘1
Nombre de dents Z Diamétre de pied d,, =d,—25mcosJ,
Angle primitif tans, =2, /Z, Saillie h =m
Diameétre primitif d, = It d., — g Creux h, =125m
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VIII Engrenage gauche : le systéme roue-vis sans fin

1) Condition d'engrénement:

Q0 Méme module axial.
o Méme angle d’hélice.
2) Principe: Représentation normalisée
L _ ==k
el
777

3) Famille de roue et vis sans fin :

Vis sans fin Vis sans fin tangente Vis glabique
avec roue cylindrigue avec roue creuse avec roue creuse

4) Schéma Cinématique
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